

Megjelenik hetenként  
két-szer  
szombán és szombaton  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Sátorallajhely  
(Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyilttér  
soronként 20 fillér

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

## A Rézműves Kamara és az ipartestületek

A sátorallajhelyi Általános Ipartestület február 2-iki rendkívüli közgyűlésén foglal állást a kérdésben.

Régen vajdó kérdés az iparostársadalom körében a Kézműves Kamara létesítése. Évek óta folyik az agitáció a Kézműves Kamaráért; nem volt olyan iparosgyűlés, ahol ne hangzott volna el határozat a Kézműves Kamara mellett. Volt idő, amikor a meglévő kereskedelmi és iparkamarák egy része is helyeselte az iparostársadalom eme kivánásának a teljesítését. Ellenben most, amikor már a kérdés megoldása érette vált, a kereskedelmi és iparkamarák a Kézműves Kamara létesítése ellen foglalnak állást. Hangoztatják, hogy a külön Kézműves Kamara fenntartási költsége olyan sokba kerül, hogy azt az iparostársadalom nem fogja elbírn.

Az iparostársadalom ragaszkodik a Kézműves Kamarához, mert látja, hogy a pár évvel ezelőtt alakult Mezőgazdasági Kamara az agrártársadalomnak olyan hatalmas képviselője lett, amit azelőtt el nem lehetett képzelni.

Az iparostársadalmat nincs ami összetartsa, mert az ipartestületek szétszórtnan nem voltak képesek a sok bajon, az iparostársadalmat sújtó problémákon segíteni. A sok ízben, évről évre tartott iparosgyűléseken folyton keresték a módot a bajok orvoslására, végén is abban történt megállapodás, hogy egyedül a Kézműves Kamara lehet az az intézmény, a melyen keresztül az orvoslás bekövetkezhet.

Szinte csodálatos, hogy a kereskedelmi és iparkamarák ellenzik a Kézműves Kamarát akkor, amikor az országos iparosgyűléseken hozott határozatok szerint, az iparostársadalom nem kíván a meglévő kereskedelmi és iparkamarákból kiválni, csupán arra törekszik, hogy legyen egy olyan országos szerve, amely kizárólag és egyedül csakis a kézműves iparosok ügyével foglalkozzék, ahol a kisiparos a panaszát minden elfogultság és minden tartózkodás nélkül előadhassa.

Miután pedig a kisiparosság ezidő szerinti országos szerve, az Ipartestületek Országos Szövetsége a Kézműves Kamarát for-

szirozza, viszont a nemrégén alakult Országos Kézműves Testület a Kézműves Kamara ellen van, a kereskedelemügyi miniszter az iparosság megszavaztatását határozta el; rendkívüli közgyűlés tartására hívta fel az ipartestületeket, amelyen határozni kell, hogy kívánja-e az iparosság az országos szerveket, amelynek fenntartása az ipartestületeket terhelné, avagy megelégszik-e az iparosság azzal, hogy a meglévő kereskedelmi és iparkamarák mellett egy külön kézműipari osztály létesítenék?

Ebben a kérdésben tart a sátorallajhelyi Általános Ipartestület február hó 2-án a városháza tanácstermében — a kereskedelemügyi miniszter leirata folytán — rendkívüli közgyűlést. Határozzon az iparostársadalom, legyen-e egyékes ebben a sorsdöntő kérdésben. Legyenek ott mindnyájan és döntsük el, legyen-e Kézműves Kamara vagy nem?!

A sátorallajhelyi iparosság egyik vezető tagjától vettük az újhelyi iparosság hangulatát kifejező fenti cikket. Szerencsés véletlen, hogy módunkban van e cikkre az illetékes hely nézetét — mintegy válaszul, az iparosság tisztán látása érdekében és felvilágításul az alábbiakban egyidejűleg leközölni.

Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszter felhívta az ország ipartestületeit, hogy nyilatkozzanak, akarnak-e az ipartestületek egy országos központi szervezetet és ha igen, kívánják-e ennek a kézműves kamarai elnevezést, vagy pedig a kereskedelmi és iparkamarák kézművesipari külön osztályának kiépítése mellett foglalnak állást.

Az Országos Kézműves Testület e kérdésben körlevelet intézett az ipartestületekhez s az iparosság tárgyilagos felvilágosítása érdekében a döntés előtt rámutat azokra az anyagi terhekre, amelyek az ipartestületi reformnak amugy is jelentékeny és az iparosságra háruló költségei mellett,

egy központi szerv felállításával járnak.

Csonkamagyarország területén 245.738 ipari üzem van és ennek 67%-a segéd nélkül dolgozik. Ipartestületi kötelékben csak 132.000 képesített iparos van. Az ipartestületek átlagos évi bevétele mindössze 2 880 pengő volt. Az összes évi tagdíjbevétele az országos ipartestületeknek 1926-ban 944.000 pengő volt, mely összegnek több, mint egynegyed részét kellene ma feláldozni, ha a központi szerv költségvetése egynegyedmillió pengőt tenne ki, amint azt az Iposz (Ipartestületek Országos Szövetsége) kalkulálja.

A német kézműves kamarák fenntartása átlagosan 265 000 pengő, ezek pedig csak kerületi szervek átlag 15 45.000 kézművesiparossal. Nem képzelhető el, hogy az ország összes iparosainak ügyét egyetlen hatósági jellegű szerv lássa el. Az igazi komoly munkát továbbra is a kereskedelmi és iparkamarák látnak el.

Az Iposz a központi szerv céljaira adóztatás útján behajtani szándékolta negyedmillió pengő összeget csak fizetésekre és regieköltségekre szánta. Hol vannak a szép munkaprogramba felsorolt feladatok megoldásához szükséges összegek?

Komoly számítások szerint az ipartestületi reform kapcsán a meglévő ipartestületek tagsági-díjtöbblete körülbelül 700 000 pengő. Az új ipartestületi hálózat pedig körülbelül 800.000 pengő új terhet fog az iparosságra róni. Lehet e ezen túlmenően akár egynegyedmillió pengőt is kiszorítani adóztatással az iparosságból, amikor sokan az ipartestületi tagdíjakat se tudják megfizetni. Hiszen az 1926-ban befolyt tagdíjbevételek több, mint 40%-át teszi ki a tagdíjhátrélékok, melyeknek összegét 1927-ben 500 000 pengőre becsülik. Az Országos Kézműves Testület véleménye szerint fontosabb, hogy az iparosság a kamarákba és a parlamentbe legértékesebb képviselőit küld-

je és, hogy a kormánytól és a hatóságoktól független szabad érdekképviselőit fejlesztesse és ezzel adóztatás és állami kényszer nélkül segítse elő gazdasági előrehaladását. A kereskedelmi és iparkamara illetéktelhekk változatlan fenntartása mellett, nagyon megfontolandó egy központi szerv sulyos terheinek vállalása amikor a kamarai intézmény keretében a külön kézművesipari osztály kiépítésével az iparosság újabb anyagi terhek nélkül reorganizálhatja képviselőit.

Ha azonban az ipartestületek mégis elvállalnák e terheket, akkor csak az ipartestületi reform végrehajtása után jöhet sor a központi szerv létesítésére, mert a házépítést nem lehet a tetőnél kezdeni. Ez esetben is az új szerv csak ipartestületi központ lehet, de semmiestre sem nevezhető kamarának, mert nélkülözi a kamarai intézmény lényegét, tartalmát és hatáskörét.

## A gazdasági vasutat kiépítik Balsa és Kenézlő között is

Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszter a képviselőház ülésén benyújtotta a bodrogközi gazdasági vasutat a nyiregyháza-vidéki kisvasutakkal összekötő kenézlő—balsai vasutvonal engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot, amely felhatalmazza a minisztériumot arra, hogy a bodrogközi gazdasági vasut Kenézlő állomásától a nyiregyháza-vidéki kisvasutak Balsa állomásáig vezető keskeny nyomtávú gőz-és motorüzemű összekötő vasutvonalat engedélyezhesse.

A törvényjavaslat megokolása kiemeli, hogy a vasutvonal létesítése igen nagyjelentőségű közgazdasági szempontból, mert ezáltal a Hegyköz és Bodrogköz közvetlen kapcsolatba kerül a nyiregyháza-vidéki kisvasutak által átszelt vidékkel.

Amint értesülünk, a balsai—kenézlői vonalon rövidesen meg is kezdik a vasutépítési munkálatokat, sőt az ahhoz szükséges

kömmenyiségnek a szállítása a bodrogkereszturi bányából már is folyamatban van.

## A színház ünnepélyes felavatásához

írta: Alexander Vilmos

Az utóbbi napokban a fővárosi sajtó ismét foglalkozott városunkkal. De most az egyszer nem bajainkat és panaszainkat tette szóvá, hanem dicsőítmuszokat zengett rólunk. Alkalmat adott ehhez az ujonnan épült díszes városi mozi-színház ünnepélyes megnyitása, amit országos jelentőségűnek minősítettek. Az összes lapok kiemelték városunk áldozatkészességét, amidőn anyagi erejét messze meghaladó áldozattal fölépítette a Vörös Ökör épület helyén — amely a polgármester ur kijelentése szerint városunk szégyenfoltja volt, — a kettős bérpalotát és a gyönyörű színházat, vigadót és kaszinó helyiségeket magába foglaló épülettömböt. Megmutatta a város, hogy „anyagilag elmaradottság nem jelent nálunk kulturálmegmaradottságot.”

Hogy helyesen cselekedett-e a város vezetősége, amikor a drága kamatra fölvevett Speyer-kölcspénzből 1,180.000 pengőért a régi tűzveszélyes színház helyett egy modern épületet emelt a kulturának, ezt most nem bíráljuk. Az ünnepélyes megnyitás alkalmából még a kultuszminiszter ur ajkáról elhangzott sok dicséret után úgy kell venni a dolgot, quasi re bene gesta — mintha a dolog jól volna elintézve.

Nem kérdezzük tehát, vajon ez a nagy befektetés meghozza-e a város által fizetett kamatokat? Nem kérdezzük, mennyi az anyagi nyereségünk vagy veszteségünk ennél az alkotásnál? Már azért sem kérdezzük, mert tudjuk, hogy anyagilag a város erre rá fog fizetni. Ellenben bősz kárpótlást kapunk a nagy erkölcsi ellenértékben, amit az a tudat nyújt nekünk, hogy a „magyar kultúrát fogja hirdetni és mint szövétnek a magyar kultúra át fog világítani a határon túl is Sátoraljaujhely város új impozáns színháza,“ ahogy a mi népszerű polgármesterünk megnyitó beszédében olyan szépen kifejezte magát. Kielégít majd bennünket az a tudat, hogy az összes jelenvolt autoritásoknak a megnyitáskor történt megállapítása szerint színházunk úgy modern kivitelével, mint építészetileg szépségével és kényelmes berendezésével szinte egyedül áll ma az országban. — Fölvetődik azonban a kérdés, hoz-e ez valamit anyagilag is a polgárságnak? Az iparosnak, a kereskedőnek vagy a gazdának? Hiszen „panem“ is kell, nemcsak „circenses.“ Ne elégedjünk meg mi azzal, hogy megdicsérnek ben-

nünket. Ne járjunk úgy, mint az ismert, általam több ízben idézett nagymihályi rendőrök, akik fizetésükből nem tudván megélni, fizetésjavítást kértek, de végül is kénytelenek voltak megelégedni a városi tanács határozatával, mely szerint több fizetést nem adnak ugyan, de engedélyeznek nekik még egy csillagot a gallérjukra. Szép a dicséret, nekünk azonban kenyérre is szükségünk van. Használjuk föl azt a jóakaratot, amit gróf Klebelsberg vallás- és közoktatásügyi miniszter ur önmegméltósága városunkkal szemben tanusított. Hogy rövid időn belül már másodszer látogatta meg városunkat, ezzel e trianoni végvár iránti különös érdeklődésének adta tanujelét. A tiszteletére adott banketten hangsúlyozta, hogy támogatni fogja a város törekvéseit.

Rögtön egy kérelemmel járulunk elébe, hogy t. i. vegye át az állam a felsőkereskedelmi iskolánkat. Ez az iskola nagy terhet ró a városra és az iskolalátogató növendékek szülőire. Huszezer pengőért fizet reá évente a város s ilyen magas tandíj iskolák alig van még az országban. Határvárosunk sorsán nem lehet segíteni másképpen, csak iskolák létesítésével. A miniszter ur nagy kulturaprogramjába beillesztheti az iskolák szaporítását. Addig, míg a Ronyva jelzi városunk határát, nincs kilátás arra, hogy kereskedelmi forgalmunk emelkedjék. Kereskedőink és iparosaink majdnem kizárólag a város lakosaival bonyolítják le a forgalmat. Mennél több oktatási intézményünk lesz, annál jobban növekszik majd a helyi forgalom, mert a környék ide küldi gyermekeit. Városunk, mint Rákóczi, Kazinczy és Kossuth vármegye székhelye, szerencsés fekvésénél fogva predestinálva van arra, hogy főleg iskola-várossá fejlődjék. A határában levő fenyvesek, a jó ivóvíz, az ózondus levegő és most már a szép színház ide fogja csábítani nemcsak a környék, de a távolabbi vidékről is a tanulni vágyó ifjúságot. *Nem kérünk egyetemet, csak új állami felsőkereskedelmi iskolát, felsőbb leányiskolát, tanítóképzőt, ipari és gazdasági iskolákat.*

Most csak ez enyhítene valamelyest a mi rossz helyzetünkön, mind addig, míg elérjük azt az időt, amikor a régi határt visszaállítjuk és a régi vidéket visszaszerezünk.

Reméljük, hogy Klebelsberg miniszter ur önmegméltósága biztató szavait a tett fogja követni.

**Legszébben** fest,  
tisztít  
ú. v. **Rakovszky Sándorné** kalmeztő  
Bercsényi ucca 5. szám

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
A LEGJOBBAK!

## Február végéig kell beadni a kereseti, jövedelmi és vagyonadó bevallásokat

Január 31-ig lehet kérni a rögzített adók leszállítását.

A sátoraljaujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság vezetője, Zboray Károly miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató felhívást intézett az adózó közönséghez a folyó évre szóló általános kereseti, valamint a jövedelem és vagyonadó bevallások beadására.

A felhívás részletesen szabályozza, hogy kinek és hol kell legkésőbb február hó végéig bevallást adni az adóköteles kereset, jövedelem és vagyonról.

A bevallásra kötelezetteknek saját érdekükben áll a felhívás gondos átolvasása, mert a benyújtás elmulasztása súlyos bírságot von maga után, míg a valótlan adatok bevallását az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelem és vagyonadónál, mint jövedelmi kihágást, az üzleti (gazdasági) könyvek adatai alapján adóztatás esetében pedig a jövedelemadónál is, mint csalást büntetik.

A bevallási nyomtatványokat a városi adóhivatalnál, illetve a közszolgálati elöljáróságoknál lehet beszerezni, ahol a kiállításra vonatkozólag is felvilágosítással szolgálnak.

Ezzel egyidejűleg a városi adóhivatal figyelmezteti mindazokat, akiknek ez éven bevallást adni nem kell, de az eddigi kereseti, illetve jövedelmi és vagyonadójukat jelenlegi keresetük, jövedelmük, illetve vagyonukhoz képest soknak tartják, hogy *jan. végéig kérhetik adójuk újabb megállapítását*, mely esetben kérvényükhöz vallomási ívet kell beadni. Január végéig azok is kérhetik adójuk újabb megállapítását, akik a múlt évben 6-10.000 pengő kereset, illetve jövedelem után adóztak.

## H I R E K

— **Véglegesítés.** Széll József főispán *Osztóics* Katalin magyar vöröskeresztes testvért ideiglenes minőségű vármegyei egészségügyi védőnői állásában véglegesítette.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Wischn* Emil sátoraljaujhelyi segédtanfelügyelőt a VIII. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Cimadományozás.** A kormányzó a földmivélségi miniszter előterjesztésére *Szy Dénesnek*, a helybeli m. kir. erdőhivatal vezető főerdőmérnökének az erdőtanácsosi címet adományozta.

— **Megbízás.** A közoktatásügyi miniszter *Tricska* Viktor tanári a szerencsi polgári iskolai fiú és leányiskola igazgatói teendőinek ellátásával bizta meg.

— **A Gazdasági Egyesület közgyűlése.** A Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület szombat délelőtt *baró Maillot* Nándor országgyűlési képviselő, az egyesület elnökének elnöklése alatt tartotta évi közgyűlését. A közgyűlés jobbára adminisztrációs ügyeket intézett el.

— **Az Országos Vitézi Szék** február 2-án Budapesten, a Vigadó összes termeiben tartja idei bálját.

— **A pénzügyőrség csempészárut foglalt le.** A határszéli csempészet, bár az eddiginél jóval kisebb mértékben, még mindig folyik. A tisztességes munkához nem szokott csempészek és csempésztetők nem hajlandók alatos munkájukat beszüntetni, dacára annak, hogy most már a törvény teljes szigorával súlyos fogházbüntetésre ítélik őket. Most újabb csempészetet leplezett le a sátoraljaujhelyi pénzügyőrség. — Megállapítást nyert, hogy a Rákóczi ucca Ronyva-menti részén az egyik korcsmáros istállójában,

A legjobb minőségű fűszer, csemege és italárunk, háztartási és vegyicikkek a

**Magyar Köztisztviselők Fogyasztási**

**Termelő és Értékesítő Szövetkezete**

sátoraljaujhelyi árudájában

vásárolhatók be előnyös áron.

Gondos kiszolgálás! Minden árut házhoz szállítunk!

— a háztulajdonos tudtán kívül — mozgóraktárt létesítettek a csempészek. A fogás azonban ezuttal gyenge volt, mert mindössze négy vég vásznat és tíz nagylepedőt sikerült lefoglalni, míg a csempészeknek nyoma veszett.

— **Karnevál a Jégpályán.** A nagyszerű, látványos Farsangi Karnevál a Városi Jégpályán f. hó 20-án, vasárnap lesz. Kezdődik fél 5 órakor. Részletes program a falragaszokon.

— **Farsangi naptár.** Február 2-án: a ref. olvasókör táncmulatsága a városi Vigadóban. — Február 3-án: gör. kat. nőegylet batus táncmulatsága a városi Vigadóban. — Február 9-én: a Sac. álarcos bálja a városi Vigadóban. — Február 9-én: a Máv. Alkalmazottak Körének jelmezes estélye az állomás épületben.

— **A törvénytörésről.** A sátorajaujhelyi kir. törvényszék pénteken tárgyalta Markovics Lipót bodrogkereszturi cipész forgalmi adócsalási büntetőügyét. A bodrogkereszturi cipész a feljelentés szerint 2248 P bevételt ért el, míg forgalmi adót csupán 843 P után rótt le, azonkívül a blokkadási kötelezettségnek sem tett eleget és ez utóbbit a forgalmiadóellenőrök által jegyzőkönyvileg kihallgatott tizenegy tanu is igazolta. A bíróság Markovics Lipótot bűnösnek mondta ki forgalmiadócsalás vétségében és ezért öt két heti fogházra ítélte. A bíróság nem alkalmazta az enyhítőszakaszt, miután a vádlott hasonló vétségért már volt büntetve. Az elítélt az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

— **Világvárosi, művészi a „Papagáj”** (Budapest, Erzsébet körút 33.) nemzetközi műsora. *Oláh Gyárfás Mihály* igazgató oly változatos remek kabaré, variété és táncszámokat adat elő, hogy minden este zsufova van a kedves, intim, nívós helyiség. Senki se mulassza el — ha Budapesten van — egy estén a „PAPAGÁJ” izléses, előkelő vidámságában részt venni. Ott látható az igazi párisi hangulat.

— **A városi közművek igazgatósága** felkéri azokat a motortulajdonosokat, akik a motorok cserélésére és szerelésére vonatkozó nyilatkozatokat még nem írták volna alá, hogy a városi közművek irodahelyiségében a hivatalos órák alatt, hétköznapokon d. e. 9—1 óráig megjelenni szíveskedjenek.

— **Elveszett vasárnap este 8—9 óra között az Árpád ucca utközepétől — Magyar Király — Városi Mozi utvonalon vagy a mozi bejáratnál egy brilliáns függő.** A függőben két nagyobb és két egészen kicsiny brilliáns van, platina foglalásban. A megtaláló jutalomban részesül. Cim a kiadóhivatalunkban.

— **A Színházi Élet** most megjelent új számában Eisemann és Szilágyi „Miss Amerika” című operettjéről talál gazdagon illusztrált beszámolót az olvasó. Emőd Tamás remekbe készült Ady-verse, Krudy Gyula, Szép Ernő és Nádas Sándor cikkei, Harsányi Zsolt új Mikszáth-vigjátékának egyik legérdekesebb jelenete, Rudyard Kipling és S. Bokor Malvin novellái teszik ezenkívül rendkívül vonzóvá Incze Sándor népszerű hetilapjának legújabb számát. Ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

— **Ujságárverés.** A Zempléni vármegyei Kossuth Kaszinó f. hó 20-án, vasárnap délután 5 órakor, helységében ujságárverést tart.

### Városi Mozi

Kedden, január 22-én éz  
Szerdán, január 23-án

## Parysia

(A Moulin Rouge királynője)

Főszereplő: OLGA CSEHOVA.  
Mérsékelt emelt helyárak.

— **Két szoba, előszobából és mellékhelyiségekből álló, azonnal elfoglalható lakást keresek.** Ajánlatok a rendőr őrszemélyzeti parancsnokságnál adhatók be.

— **Felsőmagyarországi földbérlok naggyűlése.** A Mikolc és Vidéke Földbérlok Egyesület amely magába öleli Abauj, Zemplén, Borsod és Hevesmegyék földbérlokait, a Tiszajobbparti Mezőgazdasági kamarával és a gazdasági egyesületekkel karöltve január 27-én délelőtt 10 órakor Miskolcon, Borsodvármegye székházában naggyűlést tart. A Felsőmagyarországi Földbérlok Egyesület elnöke, Vass Miklós nagybérlok a nagyarányú földbérlokmozgalomról az alábbiakban nyilatkozott: — A gazdatársadalom vezetői elérkezettnek lájják az időt, hogy a bérlokársadalom helyzetének megjavítása érdekében az ország többi gazdasági szerveivel egyetemben megkezdje a munkálkodást, mert a földbérlok ma olyan súlyos helyzetbe jutottak, hogy amennyiben gyors segítség nem jön, úgy az országnak ez a nagy társadalma, amely az összes mezőgazdasági produktumoknak majd a felét termeli s viseli az összes nagy adókat és közterheket, összeroppan. A naggyűlés speciálisan a bérlok bajokra mutat rá, azonban az általános gazdasági bajokat is tárgyalni fogja, úgy hogy azon a nagybirtokosok, kisgazdák, kisbérlok, iparosok és kereskedők is részt vesznek.

— **Csődmegezüntetés.** A sátorajaujhelyi kir. törvényszék a sárospataki Ullrich kerámiai gyár ellen a csődeljárást csődvagyon hiányában megszüntette.

**KERJE A FÜSZERKERESKEDESBEN**  
A MOST MEGJELENT,  
148 RECEPTET TARTALMAZÓ,  
SZINES KEPEKKEL ILLUSZTRÁLT  
Dr. OETKER-FÉLE  
RECEPTKÖNYVET  
ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESMÉL NINCS FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK.  
Dr. OETKER A GIÁRHÓZ  
BUDAPEST, VIR. GÖNTH-U. 25.

A 127receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény 2<sup>a</sup>” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérletve küldöm.

117/1929. szám. A bodrogközi járás főszolgabirjától.

## Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye bodrogközi járásához tartozó nagyrozvágyi körjegyzőségben megüresedett és a m. kir. Belügyminiszter ur 96.700/V—1928. számú rendeletével betölteni engedélyezett

### vezetőjegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

**1929. évi február hó 15-ig nyujtsák be.**

Az állás javadalma a 141.000/1924. B. M. számú rendeletben megállapított fizetés.

A választás határidejét később fogom megállapítani.  
Ricse, 1929. évi január 11.

Bornemisza Miklós  
h. főszolgabiró.

## SÁRKÁNY JÁNOS

gőzre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompa ucca 16. szám alatt

Felvételi üzletem:

Molnár István ucca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézímunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, nézelők tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.

## Dijtalan

telefon vagy távirati  
szobarendelést  
az átépített és teljesen modernizált  
budapesti

**VADÁSZRÜRT szálloda**

részére a helybeli

**Menetjegyiroda** közvetít

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
Sátorajaujhely  
Bákósi ucca 10

**MEGHIVÓ.**

**Az Olaszliszakai Hitelbank Részvénytársaság**  
Olaszliszka

**IV. évi rendes közgyűlését**

1929. évi január hó 31-én d. e. 11 órakor  
az intézet helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek  
tisztelettel meghívotnak.

**Tárgysorozat:**

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelöltése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1928. üzletéről.
3. Zárszámadás megvizsgálása, az évi mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Esetleges indítványok.

Olaszliszka, 1929. január 17-én.

**Kivonat az alapszabályokból:** A részvényes minden nevére irt részvény után egy szavazati joggal bír. A közgyűlésen csak oly részvényesnek van szavazati joga, aki részvényét a szelvényekkel együtt 24 órával a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyezi.

**Mérleg-számla**

1928. december 31-én.

**Vagyon:** Készpénz 6.928 P 57 f. Bankgíró, postatakarékpénztár, pénzügyintézeteknél felmondás nélkül elhelyezett pénzek 865 P 99 f. Értékpapírok (20 drb. Pesti Magy. Keresk. Bank rv. 320 pengő névértékű Pénzügyintézet Központ üzletrész, 300 pengő n. é. TEBE nyugdíjalapjegy) 3.208 P. Váltótárca: jelzáloggal biztosított váltóhitelek 196.239 P, értékpapír, áru, biztosítéki okirattal fedezett váltóhitelek 120.640 P, személyi hitelű váltók 87.717 P. Adósok: jelzáloggal biztosított hitelek 2.942 P 60 f., értékpapírok, áru, biztosítási okirattal fedezett hitelek 40.078 P 30 f., személyi hitelek váltófedezettel 16.416 P 90 f. Továbbengedm. szerződéses váltóhitelek jelzálogfedezettel 78.025 P. Átmeneti kamatok 1.450 P. — Összesen: 554.611 P 36 f.

**Teher:** Részvénytőke 48.000 P. Tartaléktőke 14.500 P. (Idei dotációval 16.000 P.) Betétek: takarékkönyvecskékre 151.066 P 42 f., folyószámlán 43.185 P 75 f. Hitelezők 46.408 P 85 f. Viszontleszámított váltók 161.703 P. Továbbengedm. jelzálogváltók 78.025 P. M. kir. kincstári illeték köv. 271 P 58 f. Átmeneti kamatok 5.810 P 76 f. Nyereség 5.640 P. — Összesen: 554.611 P 36 f.

**Eredmény-számla**

1928. december 31-én.

**Veszteségek:** Fizetett kamatok: takarékbetétek után 10.754 P 43 f., viszontleszám. váltók után 23.068 P 91 f. Üzleti költségek 3.250 P 16 f. Személyzeti fizetések 6.205 P 20 f. Igazgatóság, felügy. bizottság díjazása 880 P. Adók és illetékek 2.345 P 75 f. Nyereség 5.640 P. — Összesen: 52.144 P 45 f.

**Jövedelmek:** Kamatjövdelem: értékpapírok után 138 P 56 f., leszámított váltók után 38.794 P 66 f., átruházott kölcsönök után 9.665 P 80 f., folyószámla és egyéb követelések után 3.455 P 43 f. Nyereség áthozat 1927. évről 90 P. — Összesen: 52.144 P 45 f.

Olaszliszka, 1928. december 31-én.

**Az Igazgatóság.**

450/1929.

A szerencsi járás főszolgabírájától.

**Pályázati hirdetmény.**

Lemondás folytán megüresedett sajtóhidvégi  
segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek. Az állás javadalma a 62.000/1926.  
B. M. sz. rendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté-  
süket, eddigi működésüket, politikai megbízhatóságukat  
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket  
hozzám

folyó évi február hó 15-ig

adják be, a később érkező kérvényeket figyelembe  
nem veszem.

A választást a körjegyzői irodában Sajtóhidvégen,  
február 16-án délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Szerencs, 1929. január 16.

**Gosztonyi István**  
főszolgabíró.

1278/1928. vh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Végrehajtást szenvedő ellen  
714 pengő tőke, ennek 1928. évi  
aug. hó 12. napjától járó 10  
százalék kamata és eddig összesen  
154 pengő 18 fillér perkölttség ere-  
jéig a sátoraljaujhelyi kir. járás-  
bíróóság Pk. 7616/1928. számú  
végzése folytán a végrehajtást szen-  
vedőnél 1928. évi okt. hó 1-én  
bíróólag le(felül)foglalt és 5600 P-re  
becsült ingóságokra az árverés  
— azon foglaltatők követelése  
erejéig is, akik törvényes zálog-  
jogot nyertek — elrendeltetvén,  
annak Sátoraljaujhelyben Árpád  
ucca 23. szám alatt leendő meg-  
tartására 1929. évi január hó  
23-ik napjának d. u. 1/3 óráját  
tűzöm ki, amikor a foglalás alatt  
lévő butorok, autóbuszok a leg-  
többet ígérőnek készpénz fizetés  
mellett, szükség esetén becsáron  
alul is el fognak adni.

Amennyiben a követelésre idő-  
közben részfizetés teljesített, a  
fizetett összeg a követelésbe be-  
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron  
felül köteles fizetni a vételi ille-  
tétet és forgalmi adót is.

Sátoraljaujhely, 1928. dec. 29-én.

**Gáll Vilmos**

kir. járásbíróági végrehajtó.

**MEGHIVÓ!**

Magán- vagy üzleti ügyekben  
utazások alkalmával

**Budapest**

a legkellősebb otthont nyújtja a  
legelőnyösebb feltételek mellett a  
Keleti pályaudvar érkezési oldalával  
szemben levő

**Grand Hotel**

**Park Nagyszállóda**

Budapest, VIII. Baross-tér 10

mert

**20% engedményt kap**

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

**10% engedményt kap**

olcsó éttermi árainkból,

(Kitűnő házi konyha.)

**5 pengőt megtakarít**

autótaxi költséget, mert gyalog át-  
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

**Nálunk otthon érzi magát!**

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan

családi jelleg

**Saját érdeke**

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül

nálunk szálljon meg. — Előzetes

szobamegrendelés ajánlatos.

**Nyomdahelyiségünk**

Vármegyeház II-ik udvar  
első emelet.

**Önnek ingyen nem ígérek semmit!**

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

**De ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!**

Nézzé meg hirdatomban és árjegyzékemben levő árukat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvem: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

**SZABÓ PÁL**

könyv-, zenemű- és papírkereskedő  
Sátoraljaujhely. Telefon: 126.

## MEGHIVÓ.

## Az Olaszliszakai Hitelbank Részvénytársaság

Olaszliszokán

## IV. évi rendes közgyűlését

1929. évi január hó 31-én d. e. 11 órakor

az intézet helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

## Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelöltése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1928. üzletéről.
3. Zárszámadás megvizsgálása, az évi mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Esetleges indítványok.

Olaszliszka, 1929. január 17-én.

Kivonat az alapszabályokból: A részvényes minden nevére irt részvény után egy szavazati joggal bír. A közgyűlésen csak oly részvényesnek van szavazati joga, aki részvényét a szelvényekkel együtt 24 órával a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyezi.

## Mérleg-számla

1928. december 31-én.

**Vagyon:** Készpénz 6.928 P 57 f. Bankgíró, postatakarékpénztár, pénzügyintézetnél felmondás nélkül elhelyezett pénzek 865 P 99 f. Értékpapírok (20 drb. Pesti Magy. Keresk. Bank rv. 320 pengő névértékű Pénzügyintézet Központ üzletéről, 300 pengő n. é. TEBE nyugdíjalapjegy) 3.208 P. Váltótárca: jelzáloggal biztosított váltóhitelek 196.239 P, értékpapír, áru, biztosítéki okirattal fedezett váltóhitelek 120.640 P, személyi hitelt váltók 87.717 P Adósok: jelzáloggal biztosított hitelek 2.942 P 60 f., értékpapírok, áru, biztosítási okirattal fedezett hitelek 40.078 P 30 f., személyi hitelek váltófedezettel 16.416 P 90 f. Továbbengedm. szerződéses váltóhitelek jelzálogfedezettel 78.025 P. Átmeneti kamatok 1.450 P. — Összesen: 554.611 P 36 f.

**Teher:** Részvénytőke 48.000 P. Tartaléktőke 14.500 P. (Idei dotációval 16.000 P.) Betétek: takarékkönyvecskékre 151.066 P 42 f., folyószámlán 43.185 P 75 f. Hitelezők 46.408 P 85 f. Viszontleszámitolt váltók 161.703 P. Továbbengedm. jelzálogváltók 78.025 P. M. kir. kincstári illeték köv. 271 P 58 f. Átmeneti kamatok 5.810 P 76 f. Nyereség 5.640 P. — Összesen: 554.611 P 36 f.

## Eredmény-számla

1928. december 31-én.

**Veszteségek:** Fizetett kamatok: takarékbetétek után 10.754 P 43 f., viszontleszám. váltók után 23.068 P 91 f. Üzleti költségek 3.250 P 16 f. Személyzeti fizetések 6.205 P 20 f. Igazgatóság, felügy. bizottság díjazása 880 P. Adók és illetékek 2.345 P 75 f. Nyereség 5.640 P. — Összesen: 52.144 P 45 f.

**Jövedelmek:** Kamatjövdelem: értékpapírok után 138 P 56 f., leszámított váltók után 38.794 P 66 f., átruházott kölcsönök után 9.665 P 80 f., folyószámla és egyéb követelések után 3.455 P 43 f. Nyereség áthozat 1927. évről 90 P. — Összesen: 52.144 P 45 f.

Olaszliszka, 1928. december 31-én.

Az Igazgatóság.

450/1929.

A szerencsi járás fősolgabirájától.

## Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett sajtóhidvégi  
segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek. Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. sz. rendeletben megállapított fizetés és lakáspénz. Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesítésüket, eddigi működésüket, politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

folyó évi február hó 15-ig

adják be, a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást a körjegyzői irodában Sajtóhidvégen, február 16 án délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Szerencs, 1929 január 16.

Gosztonyi István  
fősolgabíró.

1278/1928. vh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Végrehajtást szenvedő ellen 714 pengő tőke, ennek 1928. évi aug. hó 12. napjától járó 10 százalékos kamata és eddig összesen 154 pengő 18 fillér perkölség erejéig a sátoraljajhelyi kir. járásbíró Pk. 7616/1928. számú végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1928. évi okt. hó 1-én bíróság le(felül)foglalt és 5600 P-re becsült ingóságokra az árverés — azon foglaltaték követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Sátoraljajhelyben Árpád ucca 23. szám alatt leendő megtartására 1929 évi január hó 23-ik napjának d. u. 1/3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő butorok, autóbuszok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátoraljajhely, 1928. dec. 29-én.

Gáll Vilmos

kir. járásbírói végrehajtó.

## MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapest

a legkellémesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszálló

Budapest, VIII. Baross-tér 10

mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-

jöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan

családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül

nálunk szálljon meg. — Előzetes

szobamegrendelés ajánlatos.

Nálunk otthon érzi magát!

Vármegyeház II-ik udvar

első emelet.

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

Nálunk otthon érzi magát!

## Önnek ingyen nem ígérek semmit!

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

De ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!

Nézze meg kirakatomban és árjegyzőmben levő árakat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvém: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

SZABÓ PÁL

könyv-, zenemű- és papírkereskedő  
Sátoraljajhely. Telefon: 126.